

Орган РК ВКП(б),  
РНК'а  
Маринского  
района, Зап.-Сиб.  
края

Подписная цена: на 1  
месяц — 30 к., на 3 м-ца  
90 коп., на 6 м-цев —  
1 р. 80 к., за 12 м. — 3 р.  
60 к., цена номера 5 к.

№ 73 (357)  
17 НОЯБРЯ  
1935 г.

Адрес редакции: гор.  
Маринск, Ленинская  
ул. № 8. Телефоны: ре-  
дактора № 80, общий  
№ 91.

# ЗА СПЛОШЕНУЮ ЗА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ

## К 1 ДЕКАБРЯ — ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА

На 10 ноября по району засыпано по колхозам только 34,7 проц. зерновых и 21,9 проц. технических культур.

Есть колхозы, давно выполнившие план хлебопоставок, но до этого времени не засыпавшие семена. Колхоз „Лека“ — пред. колхоза т. Юркин — не засыпал семян ни килограмма, колхоз „Непобедимый боец“ — пред. колхоза тов. Мартынов — тоже не засыпал ничего. Засыпали от 5 до 15 проц. колхозы: „Красные орлы“, имени Кагановича — пред. колхоза тов. Смакотин и другие.

К 1 декабря семена по всем колхозам должны быть засыпаны. Там, где руководители колхозов серьезно занимались засыпкой семян, там семена уже засыпаны на сто процентов: в „Пути новой жизни“ — пред. колхоза тов. Петров — на 101,8 проц., в колхозе „Красная горка“ — 100 проц., в пром. колхозе „1 мая“ засыпано 141,1 проц. или 487 центнеров.

Кроме этого, семена надо хорошо отсортировать, засыпать в хорошо продезинфицированные амбары. Так же надо обеспечить охрану семян.

Правлениям колхозов надо обсудить вопрос о семенах особо, наметить план засыпки и сортировки семян, обеспечив его выполнение.

До первого декабря времени достаточно, чтобы полностью обеспечить посев будущего года семенами зерновых и технических культур. Дальнейшая бездеятельность руководителей колхозов по засыпке семян терпеть не может. Руководители, тормозящие засыпку семян будут отвечать как саботажники, срывающие подготовку к весенней посевной кампании 1936 года.

## ТОВАРИЩУ А. И. ЕГОРОВУ

Выдающемуся полководцу гражданской войны, одному из организаторов блестящих побед Красной армии на южном и юго-западном фронтах, первому начальнику генштаба РККА — шлю в день его пятидесятилетия большевистский привет.

Желаю Вам, дорогой Александр Ильич, здоровья и силы на благо нашей родной Красной армии, на страх ее врагам.

Вспоминая проведенные вместе боевые дни на фронтах — верю, что Ваши военные знания и организаторские способности и в дальнейшем будут с успехом служить на благо нашей родины.

Крепко жму Вашу руку. И. СТАЛИН.

## ПРИВЕТСТВИЕ ЦК ВКП(б) ТОВАРИЩУ ЕГОРОВУ А. И.

ЦК ВКП(б) приветствует Вас в день Вашего пятидесятилетия.

С первых дней Великой Октябрьской революции Вы были одним из первых организаторов нашей победоносной Красной армии. В годы гражданской войны Вы, работая совместно с товарищем Сталиным, командовали фронтом борьбы с денкингцами и белополяками интервентами.

В качестве первого начальника генерального штаба РККА Вы успешно укрепляете военную мощь нашей родины в ее борьбе за нерушимость ее границ и за мир между народами.

ЦК ВКП(б) желает Вам здоровья и бодрости в борьбе за дальнейшее укрепление обороны нашей страны. ЦК ВКП(б)



## Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства РЕЧЬ товарища И. В. СТАЛИНА

Встреченный продолжительной воодушевленной овацией, товарищ СТАЛИН говорит:

— Товарищи! То, что мы сегодня видели здесь, это кусок новой жизни, той жизни, которая называется у нас колхозной, социалистической жизнью. Мы слушали простые слова простых трудовых людей, как они боролись и преодолевали трудности для того, чтобы добиться успехов в деле соревнования. Мы слушали речи женщин, не обычных, а я бы сказал — женщин — героинь труда, потому что только героини труда могли добиться тех успехов, которых они добились. У нас не бывало раньше таких женщин. Мне вот 56 лет, уже видал виды, видал достаточно трудящихся мужчин и женщин. Но таких женщин я не встречал. Это совершенно новые люди. Только свободный труд, только колхозный труд мог породить таких героинь труда в деревне.

Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время.

В самом деле, если подумать, что представляли собой женщины раньше, в старое время. Пока женщина была в девушках, она считалась, так сказать, полевой из трудящихся. Работала она на отца, работала не покладая рук, и отец еще попрекал: „я тебя кормлю“. Когда она становилась замужней, она работала на мужа, работала, так как ее заставлял работать муж, и муж же ее опять же попрекал: „я тебя кормлю“. Женщина в деревне была последней из трудящихся. Понятно, что в таких условиях героини труда среди женщин-крестьянок не могли появиться. Труд

считался тогда проклятием для женщины, и она его избегала всячески.

Только колхозная жизнь могла сделать труд делом почета, только она могла породить настоящих героинь — женщин в деревне. Только колхозная жизнь могла уничтожить неравенство и поставить женщину на ноги. Это вы сами хорошо знаете. Колхоз ввел трудодень. А что такое трудодень? Перед трудоднем все равны: и мужчины, и женщины. Кто больше трудодней выработал, тот больше и заработал. Тут уж ни отец, ни муж попрекать женщину не может, что он ее кормит. Теперь женщина, если она трудится, и у нее есть трудодни, она сама себе хозяйка. Я помню, на втором колхозном съезде вел беседу с несколькими товарищами-женщинами. Одна из них, из Северного края, говорила:

„Года два назад никто ко мне на двор из женихов заглядывать не хотел. Бесприданница! Теперь у меня 500 трудодней. И что же? Отбою нет от женихов, хотя, говорят, жениться, а я еще посмотрю, сама выбирать буду женишков“.

Трудоднями колхоз освободил женщину и сделал ее самостоятельной. Она теперь работает уже не на отца, пока она в девушках не на мужа, когда она замужем, а прежде всего на себя работает. Вот это и значит освобождение женщины крестьянки, это и значит колхозный строй, который делает женщину равную равному всякому мужчине в трудовом. Только на этой базе, в этих условиях могли появиться такие великолепные женщины.

Поэтому я сегодняшнюю встречу рассматриваю не просто как обычную встречу передовых людей с членами правительства, а как торжественный день, когда демонстрируются успехи и способности освобожденного труда женщины. Я думаю, что правительство должно отметить героинь труда, приехавших сюда, чтобы доложить правительству о своих успехах.

Как отметить сегодняшний день? Мы совещались здесь: я, товарищи Ворошилов, Чернов, Молотов, Каганович, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, и мы пришли к такой мысли: войти в правительство с ходатайством о вознаграждении наших героинь труда орденом Ленина, звеньевых — орденом Ленина, а рядовых ударниц — орденом Трудового знамени. Придется, конечно, особо отметить т. Марию Демченко.

ВОРОШИЛОВ: — Молодец!

МОЛОТОВ: — Главная виновница.

СТАЛИН: — Я думаю, что Марии Демченко, как запевале всего этого дела, кроме того, что дадут ей орден Ленина, нужно еще выразить благодарность от Центрального исполнительного комитета Советов, а колхозницам ее звена дать ордена Трудового знамени.

(ГОЛОС. — Они здесь, кроме одной. Она больна).

СТАЛИН: — Больную тоже придется наградить. Так мы думаем отметить сегодняшний день.

(БУРНЫЕ ПРОДОЛЖИТЕЛЬНЫЕ АПЛЮДИСМЕНТЫ. ВСЕ ВСТАЮТ). После беседы, длившейся свыше двух часов, члены правительства и руководители партии фотографировались вместе с колхозницами.

## 18-я годовщина Октябрьской революции

Парад на Красной Площади. На трибуне (справа налево): т. т. Калинин М. И., Рудзутак Я. Э., Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Хрущев Н. С., Андреев А. А., Микоян А. И.,

Тов. Ворошилов К. Е., на параде. Красноармейцы и командиры мощным „ура“ отвечают на речь Наркома Обороны.

# Прием колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства

**МОСКВА, 11 ноября (ТАСС).** Вчера, 10 ноября, в Кремле состоялся прием колхозниц-пятисотниц по свекле руководителями партии и правительства. На приеме присутствовали: товарищи Сталин, Молотов, Наговицин, Ворошилов, Орджоникидзе, Калинин, Микоян, Чернов, Яковлев и колхозницы, давшие в этом году на меньше 500 центнеров свеклы с гектара: Демченко Мария Софроновна, Гнатенко Марива Васильевна, Кошова Анна Денисовна, Шайд Анна Никитична и другие — всего 37 колхозниц-пятисотниц.

Одна за другой выступали колхозницы и рассказывали, каким путем, какими методами и каким упорным трудом они добились рекордных урожаев. Их простые, бесхитростные речи были полны глубокого смысла. Говорилось об удобрениях, прорывке, шаровке, прополке и пахоте, порой казалось, что идет производственное совещание о свекле. Но, вместе с этим, на устах этих рядовых, но замечательных колхозниц звучала настоящая политическая речь. Они говорили о своих звеньях, своих колхозах и о своей стране, о своем государстве.

Первой выступила инициатор движения пятисотниц Мария Демченко. Она говорила о том, как колхозницы ее звена преодолевали преграды на пути к победе, как они побитую морозом свеклу сделали снова зеленой.

— 500 центнеров — ведь это же три тысячи пудов с одного гектара! — говорит Демченко.

Это не шутка. Но все можно сделать при желании. И я думаю, мы не остановимся на 500 центнерах. Мы должны идти вперед, все время вперед. Все те, кто дал в этом году 500 центнеров с гектара, дадут в будущем году по 600 центнеров, а те, кто дал по 400, должны дать по 500. Мы должны заспать страну сахаром.

На вопрос: а много ли она лично получила сахара, — Демченко ответила: Больше 40 пудов, а сахар у меня по особому сладкий, потому что немало труда в него положено.

Демченко говорит далее о впечатлении, которое на нее произвел парад и демонстрация на Красной площади 7 ноября.

— Я глядела на парад и сердце у меня трепетало. Наши хлопцы в Красной армии, как орлы. Мы можем быть спокойны за свое

радостное житье. Не вернется старое, когда батько мой работал у помещиков за гроши, а мать что ни день — обливалась слезами, потому что есть нечего. Теперь мать моя говорит: «Я живу словно в раю». Нет, мама, — отвечаю я ей — это еще не рай. Рай мы еще добудем. Будем учиться, будем работать и у нас будет все.

Да здравствует Иосиф Виссарионович Сталин, ведущий нас от победы к победе! Да здравствует Красная армия защищающая нашу жизнь и нашу страну! Да здравствует товарищ Ворошилов! Да здравствуют колхозницы пятисотницы, смотрящие горящими глазами на вождей народа, беседующих сейчас с нами!

Горячими приветствиями товарищу Сталину, руководителям партии и правительства, Красной армии кончала свою речь каждая из выступавших. Вот говорит Кошова Анна Денисовна. Ей 63 года. Тихо, спокойно, обычно говорит она о совершенно необычных делах, исключительных достижениях.

— Что же долго рассказывать, — заявляет она, — о том, как работали. Мы работали, как полагается. Вот и все. Конечно, у нас омыли в прошлом маленький урожай и мы добились теперь больших. Но в колхозах это всем доступно и все должны работать как следует.

Вслед за Кошовой, представительницей старого поколения колхозниц, выступает молоденькая 16-летняя девушка Анна Шайдко. Она в четыре раза моложе своей подруги Кошовой. Но говорит она о том же самом и думает она ту же думу, что и старуха Кошова, — как бы увеличить силу страны, как бы повысить благосостояние народа, как бы сделать жизнь радостной и счастливой для всех.

— Трудности, — говорит между прочим она, — были не только в самой работе, приходилось преодолевать и сопротивление некоторых людей. Над нами насмехались. «Неосмысленную, мол, задачу на себя взяли». Но нас эти насмешки не смущали. Мы своего добились, а те, кто смеялся над нами — сняли урожай не свыше 150 центнеров. Теперь им стыдно и они тоже подтянутся.

Слово «пятисотница» лишь условно подходит к Анне Шайдко. Ее звено дало не 500, а почти 600 центнеров с гектара. И она тут же деловым тоном докладывает пра-

вительству о том, что же сделано в ее колхозе для того, чтобы обеспечить в будущем году более высокий урожай свеклы.

Движение пятисотниц, начавшееся на Украине, в Киевской области, не является, однако, только украинским движением. Пятисотницы есть и в Курской области, и в Воронежской области и в свекловичных совхозах, представительницы их выступали вчера и рассказывали, как они борются за самый высокий урожай свеклы. Но всюду, в каком бы районе ни находились пятисотницы, примером для них является Мария Демченко, ее почин, ее обещание товарищу Сталину добиться 500 центнеров с гектара во что бы то ни стало.

Очень интересен в этом отношении эпизод рассказа единственного колхозника среди пятисотниц Даниила Штолим. Он является звеньевым в том же колхозе, что и Анна Шайдко.

Мы, — говорит товарищ Штолим, — соревнуясь с Анной и в договоре о соревновании было записано вначале, что мы должны добиться урожая в 250 центнеров с гектара. Но когда мы узнали о крепком слове, данном Марией Демченко товарищу Сталину, мы изменили свой договор. Мы взяли дадим не меньше 500 центнеров и, как видите, договор выполнен.

О том же рассказывает и тов. Кулик — работница свеклосовхоза Винницкой области, давшая в своем звене свыше 500 центнеров с гектара.

— Когда я услышала о слове и деле Марии Демченко, то решила немедленно оказать ей поддержку и на мой взгляд самой лучшей поддержкой для нее должно быть то, что мы дадим не меньше, а больше Марии Демченко. Этого мы добивались и добились.

— Разрешите пару слов сказать и о нашем колхозе, — так начинает свою речь колхозница Давыдина из Курской области — наш колхоз, — говорит она, — что в прошлом году был отсталым. Стыдно сказать, но мы сняли всего 57 центнеров свеклы с гектара. А теперь мы дали в среднем по колхозу 200 центнеров. А мое звено 540. Пришлось, конечно, крепко поработать, потому что земля у нас плохая, засоренная. Но мы показали, что в колхозе можно и на плохой земле хорошо работать. У меня свекла дает 21 процент сахаристости, самая слад-

кая свекла. Теперь наш председатель говорит, что добьемся в будущем году двойного, против нынешнего урожая, чтобы больше у нас было пятисотниц и чтобы могли они приехать в Москву и поговорить с нашими вождями.

Товарищ Сталин: — Теперь вы сами вожди и организаторы.

— Верно. Но все колхозники и колхозницы жаждут повидать вас, товарищ Сталин, и других товарищей — наших руководителей. И это надо заслужить хорошей работой. Нас всех теперь волнует одно, чтобы получить еще больший урожай, еще лучше жить.

Кроме перечисленных ораторов выступали колхозницы Канцибер, Литвинова (из Воронежской области), Бранко (Ореховский свеклосовхоз), близкая подруга Марии Демченко — Марива Гнатенко, очень красочно рассказавшая, как ее звено боролось за высокий урожай. Когда на плантацию напали мотыльки, она со своим звеном собирала по 130 килограммов мотылька в день.

Выносит предложение о прекращении прений. Но слово еще просит колхозница Байдиц и по предложению товарища Сталина она получает слово, чтобы рассказать в кратких словах подлинную эпопею вдохновенного творческого труда.

— Мой колхоз, — говорит тов. Байдиц, — да не в одном и не в двух звеньях, а в среднем по всем звеньям 470 центнеров с гектара. Я должна сказать, что и у нас инициатором была Демченко. Мы спросили ее: «Как ты работаешь?» и она ответила нам письменно. Мы читали, что это доступно и взялись добывать высокий урожай. Ни перед кем мы не останавливались. Портил свеклу мороз, выбивал град, нападали вредители и особенно тля. Но мы поправляли каждый корешок свеклы, мы бережно выращивали каждый кустик. С нами вместе работала хата-лаборатория и мы добились своего. Я думаю, что если бы не было в нынешнем году таких напастей, вроде града и тли, мы наверное дали бы по 600 центнеров с гектара.

Наши пятисотницы поручили мне передать товарищу Сталину наш сердечный привет и рапорт (Под общие впечатления вручает товарищу Сталину рапорт). Слово представляется товарищу Сталину.

## Героиням труда вручены награды

На заседании президиума ЦИК Союза ССР

Героини колхозного труда, передовые люди новой деревни, пришли вчера на заседание президиума ЦИК Союза ССР. Собрались они в том же составе, в каком были накануне у руководителей партии и правительства, где их самоотверженная работа на колхозно-совхозных полях получила высокую и вполне заслуженную оценку.

Лучшим ударницам высокого урожая — пятисотницам — на заседании президиума ЦИК вручались награды. С большой радостью, сознанием важности момента подходят колхозницы к председательствующему тов. М. И. Калинин. В зале беспорядочно раздаются аплодисменты, присутствующие горячо приветствуют славных тружениц, открывших новое замечательное движение в колхозной деревне. Первой получает орден Ленина звеньевая колхоза «Комантери», Киевской области, — «защедала» Мария Демченко. Принимая из рук Михаила Ивановича орден, она произносит краткую, восторженную речь.

— Не думала я в своей жизни получить эту высокую награду. Она завоевана честным, добросовестным трудом. Мы еще энергичнее будем работать, чтобы не только звенья, а бригады и колхозы давали 500 и больше центнеров сахарной свеклы с гектара.

Да здравствуют наши вожди! Да здравствует любимый вождь Иосиф Виссарионович Сталин!

На речь Марии Демченко зал откликается бурными аплодисментами.

Награду получают и все остальные пятисотницы, те, кто пошел по пути Марии Демченко: и Марива Гнатенко, и 63-летняя Анна Кошова, и 16-летняя Анна Шайдко, и 15-летняя

Анна Гвоздевская, девушки и взрослые женщины-колхозницы. Многие из них считают своим долгом сказать слово благодарности правительству, партии, товарищу Сталину. Только колхозный строй мог воспитать таких героинь труда, только колхозы дали возможность выйти женщине на широкую дорогу, эта мысль сквозит в словах выступающих. Хлестала Байдиц, звеньевая колхоза имени Ворошилова, Винницкой области, заявляет: — Благодаря товарищу Сталину, который принял нас, который освободил нас от нужды. Каждая колхозница теперь может работать наравне с мужчинами.

О высокой чести, которой удостоило их правительство, говорит Анна Кошова: — Не думала я в свои годы достичь такого счастья, как получить орден Ленина.

Об этом же заявляют Марива Гнатенко, Наталья Давыдина и другие.

— Даю слово товарищам Сталину,

Калинину, Ворошилову — всем нашим вождям — еще лучше работать, — говорит Анна Кулик.

Пятисотницы, побывавшие на приеме у руководителей партии и правительства, полны впечатлений об этой радостной, незабываемой встрече. И они считают нужным сказать об этом на президиуме ЦИК.

Александра Сокольева говорит: — За целый год не рассказывал того, что я видела здесь за день.

Колхозница Александра Фролова: — Мы очень рады тому, как нас встретили, Любезный наш Сталин, наш руководитель...

После вручения наград в пятисотницам обратился с речью товарищ М. И. Калинин.

Выступление Михаила Ивановича было встречено колхозницами долго несомкнутыми, бурными аплодисментами, возгласами «ура».

Горячо прощаются с Михаилом Ивановичем, колхозницы почтятся зал заседания.

## СРЫВАЮТ РАБОТУ ШКОЛЫ

В дер. Петровке, Петровского сельсовета имеется школа неграмотных и малограмотных. Им были даны 3 учительницы, которые к занятию должны были приступить с 1 ноября, но зав. школой Берстинская К. не думает начинать занятия.

РайОНО должно заставить работников школы работать как следует.

Шрамков.

## Райсберкасса бюрократически относится к клиентам

В Мариинскую сберегательную кассу в 1933 году я положил на хранение облигации. За период с 1933 г. по 1935 г. — ноябрь месяц — на мои облигации пало 3 выигрыша, о которых сберегательная касса не сообщила мне.

Последний случай выигрыша у меня был в сентябре месяце 1935 г. и наконец я пришел в ноябре 1935 г. справиться не только о выигрыше, но и взять облигации, так как такое безобразное отношение со стороны сотрудников сберкасс не терпимо.

Зав. сберкассой нужно обратить внимание на своих сотрудников и заставить работать их как следует, не доводить до такого состояния, чтобы облигации лежали не тронутыми по полтора-два года. Так можно всех клиентов разогнать.

Рабочий артели «Веровички» Набонов.



24 октября в Москву приехали из колхоза «Комантери» (Петровского района Киевской об.) первая пятисотница Союза — Мария Демченко и ее ближайшая подруга в борьбе за 500 центнеров свеклы с га, звеньевая Марива Гнатенко. В НА СНИМКЕ: Мария Демченко (слева) и Марива Гнатенко на Киевском вокзале в Москве.

## Речь М. И. Калинина

После вручения наград пятисотницам

— Товарищи, разрешите поздравить вас с получением высокой награды. Эта награда дается у нас только в исключительных случаях. И настоящее заседание президиума ЦИК Союза ССР является самым исключительным: награждаются женщины-колхозницы, работницы совхоза за их успешную, исключительную работу.

Женщины участвовали у нас и в революционной работе, и в самой революции. Но это были одиночки, отдельные исключительные случаи. Сегодняшний день является особенно показательным в том отношении, что на историческую арену, на политическую сцену вступают женщины, так сказать, с самых низов, женщины—крестьянки, колхозницы.

Не буду говорить о прошлом нашей женщины-крестьянки. Об этом великолепно рассказывает наша литература и не только послереволюционная, но и дореволюционная. Сегодняшний пример является, пожалуй, наиболее наглядным примером того, что только социализм, только социалистическое государство может действительно поставить женщину наравне с мужчиной. Ведь нет и не может быть равенства между мужчиной и женщиной в условиях капиталистического строя. Вы возьмите самую либеральную конституцию у самого демократического буржуазного государства, и вы убедитесь, что женщина там неадекватна, что там она является домашней хозяйкой. У нас женщина полноправна. Домашними хозяйками у нас бывают очень часто и мужчины. Есть немало случаев, когда жена зарабатывает 300, 400, 500 руб., а муж зарабатывает 150 руб. Бывает и так, что женщина играет выдающуюся политическую роль, а муж является рядовым гражданином.

В этом заключается у нас подлинное равноправие женщин с мужчинами, равноправие, какого нет и не может быть ни в одном капиталистическом государстве. Сегодняшней высокой награде женщины-колхозниц радуются не только женщины Советского Союза.

Вы обратите внимание: из 39 награжденных—38 женщин. И награждены они за работу на одном из труднейших участков сельского хозяйства—за образцовую работу по повышению урожайности сахарной свеклы. А это тот фронт, где мы целый ряд лет отставали. И не случайно, что мы награждаем женщин осенью 1935 года: 1935-й год является рекордным годом по урожайности свеклы не только в наше революционное время, этот год опередил и дореволюционное время. А что это значит? Это значит, что женщины взяли по настоящему за дело. И вот сегодня день торжества женщин.

Можно без всякого сомнения сказать, что если женщины возьмутся так же крепко за дело на всех остальных участках нашей работы, то нет никаких сил в мире, которые могли бы победить Советский Союз.

Еще раз приветствую вас и надеюсь, что эта награда вольет в вас новые силы и подтолкнет десятки и сотни тысяч женщин на новую энергичную работу, на новые достижения, на новые победы (Шумные продолжительные аплодисменты. Возгласы: «Да здравствует всесоюзный староста товарищ Калинин! Да здравствует наш родной товарищ Сталин! Да здравствует товарищ Молотов! Да здравствует наш славный нарком товарищ Ворошилов! Да здравствует наш товарищ Минин!»).

Горячо прощаясь с Михаилом Ивановичем, колхозницы покидают зал заседания.

## НАГРАЖДЕНИЕ РАЙОНА ИМ. ПЕТРОВСКОГО И КОЛХОЗА „КОМИТЕРН“

Народный комиссар земледелия СССР тов. М. А. Чернов издал специальный приказ о награждении района имени Петровского и колхоза „Коминтерн“—родины инициаторов движения колхозниц-пятисотниц—Марии Демченко и Марины Гнатенко.

Отмечая, что партийные, советские земельные организации Петровского района действительно по-большевистски организовали движение пятисотниц, нарком премировал заведующего районным земельным отделом Петровского района тов. Ковалю Путевкой в санаторий и одной тысячей рублей, директора Городищенской МТС тов. Смущко—легковой автомашиной, Путевкой на курорт и двумя тысячами рублей.

Для укрепления сельского хозяйства района в местной МТС сюда завозятся 37 новых тракторов (в том числе 12 для пропаши свеклы), 24 свекловичных сеялки, 61 культиватор, 12 свеклоподъемников, 10 грузовых машин и т. д.

В 27 колхозах района устанавливаются пункты электромотольбы. Все колхозы, обслуживаемые Городищен-

ской МТС, будут связаны телефонами. Для улучшения материально-бытовых условий агротехнического персонала Городищенской МТС нарком отпустил 10 тысяч рублей.

В колхозе „Коминтерн“, воспитавшем Марию Демченко и Марину Гнатенку, будет установлена мраморная доска колхозниц-пятисотниц. На доску заносится рапорт Марии Демченко товарищу Сталину, итоги работы ее звена и звена Марии Гнатенко, первой вступившей в соревнование с Демченко.

За счет Наркомзема СССР Демченко и Марина Гнатенко с семьями направляются на курорт, а родителям Марии Демченко отпускается 5 тысяч рублей на постройку новой усадьбы.

Председатель колхоза „Коминтерн“ т. Николаенко награжден Путевкой на курорт, патефоном и тремя тысячами рублей.

Колхозу нарком выделил легковую и грузовую автомашины, а для награждения лучших колхозников—15 тысяч рублей.

## За развал работы, пьянство—Шилин исключен из партии, снят с работы и отдается под суд

Решением РК ВКП(б) и РИК'а за развал работы сельсовета, срыв всех хозяйственно-политических мероприятий, за система-

тическое пьянство—исключен из партии и отдается под суд председатель Благовещенского сельсовета Шилин.

## О ПОЛИТИЧЕСКОЙ БЕЗГРАМОТНОСТИ И САМОУВЕРЕННОСТИ ЗАКУРДАЕВА

Член партии Закурдаев никакого отношения к английской революции не имевший, ни по какому поводу не унывает. Если его уличают в политической неграмотности, то он ссылается обыкновенно на гражданскую войну, потом на работу в нефтескладе и что все это не дало ему возможности учиться.

Но Закурдаев эти отговорки бережет для особых моментов,—а вообще-то он говорит, что грамотен политически и даже пытается других просвещать.

Не так давно он был в одном колхозе. Разговор зашел о Робеспьере и тут-то Закурдаев показал себя. Он разъяснил—кто такой Робеспьер дословно такими словами:

— Робеспьер—это Спартак английской революции.

Даже мало-мальски читавшие историю, знают, что Робеспьер один из известных революционеров великой Французской революции, а Спартак это вождь рабов-гладиаторов, боровшийся против римских рабовладельцев,

никакого отношения к английской революции не имевший.

Политическая безграмотность Закурдаева, наряду с его самоуверенностью прямо опасна.

На собрании парторганизации РИК'а говорили об изучении истории партии. Он там заявил:—Ну это ерунда, а вторую часть учебника мы на практике в гражданскую войну прошли.

Эта самоуверенность и зазнайство привело Закурдаева к тому, что он собрания не посещает, на политучебу не ходит.

14 ноября, зная, что собирается собрание, он уехал, не предупредив парторга.

Парторганизации надо обсудить поведение Закурдаева отдельно и по партийному спросить: будет-ли он по партийному относиться к политучебе, к партсобраниям? Если и дальше так будет, то он будет только пачкать своим поведением, недостойным большевика, партию. БАХУС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 ноября, в 6 час. вечера в помещении райкома созывается пленум райкома ВКП(б), с повесткой дня:

1. Об утверждении дополнительных актов проверки партдокументов,

2. Доклад первичной парторганизации Коноплево-МТС о выполнении выводов и предложений по итогам проверки партдокументов.

Секретарь РК ВКП(б) ЩЕКОТОВ.

## КЛУБ ПРЕВРАТИЛИ В СКЛАД ПОД ХЛЕБ

В Петровском сельсовете имеется клуб, где молодежь могла бы культурно провести свой отдых, но этот клуб похитил на колхозную.

До 5 ноября в нем была сыпана пшеница, окна все побиты, стены облуплены, непрочищенная грязь, кругом дует.

Когда проводили собрание девушек,

то девушки просили председателя сельсовета т. Зуева и комсорга т. Хмельницкого—в кратчайший срок оборудовать клуб.

Подождал праздник 18-й годовщины Октября, а обещания остались не выполненными. Клуб до сего времени остался не отремонтированным.

Ш.

## КОМСОРГ КРОТОВ НЕ ОРГАНИЗУЕТ КУЛЬТРАБОТЫ

Комсорг первичной комсомольской организации колхоза им. Куйбышева, Знаменка—Кротов не организует культурный отдых молодежи, все решения райкома и собраний прячет под сукно, а сам развлекается на вечерках.

Райком комсомола надо заста-

вить Кротова работать, организовать культурное времяпровождение молодежи, а не посещать вечерки только для своего удовольствия. Кроме всего, на этих вечерках Кротов совсем разложится, так как и сейчас он оторвался от комсомола и молодежи.

Бондарев А. И.

## Все м парторганизаторам первичных парторганизаций, секретарям парткомов и одиночкам-коммунистам Маринской районной парторганизации ВКП(б).

Печатаемые сегодня в райгазете, в газете „Советская сибирь“ от 14 ноября и в газете „Правда“ от 11 ноября речь т. Сталина и сообщение о приеме колхозниц-ударниц свекловичных полей руководителями партии и правительства, а также постановление ЦИК СССР о награждении колхозниц—пятисотниц проработайте на всех предприятиях и учреждениях, в колхозах, в машинно-тракторных станциях, общих собраниях женщин—работниц, колхозниц, служащих, жен рабочих и служащих. На этих собраниях обсудите выше указанный материал, доведите до сведения всех женщин речь т. Сталина и постановление ЦИК СССР.

На собраниях добиться привлечения к еще более активному участию женщин в социалистическом строительстве, наметив конкретные мероприятия этого участия по каждому предприятию, учреждению и колхозу.

Шлите материал проведенных собраний в райком ВКП(б).

Секретарь РК ВКП(б) ЩЕКОТОВ.

## ВОРЫ В „ЗАРЕ ВОСТОКА“ НАГЛЕЮТ

В райгазете писалось о воровстве хлеба в колхозе „Заря востока“. Это известно раймилиции. Прошло много времени, но из милиции в колхозе никто не был и дело не расследовали. Теперь воры совсем обнаглели. Недавно в соломе опять обнаружен ворованный хлеб—2 мешка.

Неужели милиция хочет поощрять воров? Колхозники.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Редакция просит райпрокурора тов. Панкуль привлечь к ответственности виновников тормозящих расследование дела по воровству хлеба в колхозе „Заря востока“. В редакции есть заявления колхозников о том, что они несколько раз были в милиции, там обещали выехать, но на этом и успокоились.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Заметка в райгазете № 67 „о близости словесной и на деле“ — подтвердилась. Только появились журналы не от Мицевич, которая не является дочерью помещика, а от ученицы 3 класса „А“-пионерки Коноваловой, дочери заключенной. Журналы изъяты. Описанные факты проработаны на пионерских сборах, в партийно-комсомольской организации, чем повысилась бдительность к чуждым проявлениям в школе. Сейчас особое внимание обратили на внешкольную работу.

Директор школы Бочнарев

В связи с заметкой в райгазете № 69 „57 дней обещали, но ничего не сделали“ — в вмешательством райпрокурора школа в Усть-Юре отремонтирована и дрова подвезены.

Член комсомола Цапкин

В № 60 газеты „За сплошную коллективизацию“ от 18 сентября была помещена заметка о том, что бригадир второй бригады колхоза „Красный Октябрь“ Старков Виктор издевается над колхозниками.

Правление сообщает, что заметка подтвердилась, Старков с работы бригадира снят. Пред. колхоза Горлов

18 августа в газете писалось о том, что голубиние колхоза „Веселая жизнь“ Кирсановского сельсовета Горев избил молодого активиста Ляликова за то, что он стал просить у него свою утку.

Сейчас Горев привлекается к ответственности через сельский суд. Райпрокурор Панкуль

По заметке в № 68 „школа и сейчас не отремонтирована“ в Правлении выехал работник РайОНО. Ремонт школы закончен и ликвидирована двухсменная работа.

Зав. РОНО Лопатин

Правление колхоза „Путь Ильича“ сообщает, что заметка опубликованная в райгазете о воровстве хлеба сторожем Умановым Г. подтвердилась. Оформлено дело о привлечении его к уголовной ответственности.

Пред. колхоза Прехорчук

Плохо отвечают на заметки селькоров, опубликованные в газете: управление милиции, Рубинский, М.-Песчанский, Знаменский и Святогорский сельсоветы. Они очевидно не желают выполнять решение крайкома ВКП(б) о ответственности помещенных в газете материалов и тормозят расследование селькоровских писем.

Райлит № 73 (357)

## СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

В колхозе им. Куйбышева, Знаменского сельсовета Болдырев Иван, явно антисоветский элемент и вредитель. Он систематически вел разлагательскую работу среди колхозников, настраивая их против колхоза, призывая к саботажу продажи хлеба государству.

Его помощница—Сергеева Мария, дочь кулака, неоднократно сужденного за невыполнение обязательств перед государством—вела разлагательскую работу среди женщин.

Болдырев и Сергеева после скрытой антисоветской работы среди отсталых колхозников, открыто выступили на общем собрании с агитацией против прода

жи хлеба государству и собрание было сорвано.

В колхоз им. 17 партсъезда, Колеульского сельсовета проник сын кулака, вор—рецидивист Баженов Михаил. На протяжении длительного времени он вел подпольную работу в колхозе, агитировал против выполнения обязательств по зернопоставкам и особенно провел широкую контрреволюционную агитацию против хлебозакупа. В результате так же собрание было сорвано.

Волдырев, Сергеева и Баженов арестованы и привлечены к уголовной ответственности по ст. 58-10 УК. Следствие закончено.

Райпрокурор ПАНКУЛЬ.

## Преступная беспечность в развитии животноводства

В колхозе „Заветы Ленина“, Константиновского сельсовета есть большая свиноферма. Для нее имеются корма, но из-за преступной беспечности зав. фермой Лукотина эти корма оставлены в поле на полосах. Каждый день подвозят турнепс и другие корма. А корма можно было давно подвести на ферму все целиком.

На ферме царит безделье. За свиньями в поросятах ухаживают так: сегодня одна свиноводка ухаживает за одними, а завтра за другими. Закрепления свиноводок за определенными свиньями делать не собираются.

В свиноводке целый месяц не чистили. Во время варки пищи для свиней все помещения напол-

няется паром, так что ничего не видно. Вместо пола в свинарнике положены доски, чтобы только пройти одному.

Беспечность зав. фермой Лукотина можно еще подтвердить таким примером: 14 ноября в колхоз привезли технику для намечавшегося плана устранения безобразий, но Лукотин вложил воз сена и уехал на базар.

Лукотин своим отношением к ферме, ведет ее к развалу. Не понятно, почему правление колхоза беззаботно относится к развитию животноводства.

Пора правлению колхоза встать за ферму и ликвидировать безобразия, а Лукотина призвать к порядку. Иванова, Мурцев, Музовики.

## С весны топчутся на одном месте

Давно уже в колхозе „13 годовщина Октября“, Колеульского сельсовета начали строить скотный двор для фермы, но построены еще только одни стены.

Скот сейчас стоит на горе, в загоне, открытом для всех ветров, пастись коров гоняют далеко на озеро, родильных помещений и

телятников тоже нет, павших телят закапывают тут же около фермы.

Однако вот уже два месяца, как строительство двора остановлено.

Правление колхоза тормозит развитие колхозного животноводства.

Селькор

## Барбарисы относятся к лошадям

В колхозе им. Крупской, Камышевского сельсовета есть прекрасная племенная матка „Гроза“. Но содержится она в вабушке без крыши и без потолка. У председателя колхоза Ульяхина и завхоза Рожкова—дома тепло и сви не беспокоятся о лошади.

С 6 по 9 ноября все лошади

колхоза стаяли на соломе, а в бригаде № 1 целый день сви были совсем без корма и без поены.

Дело в том, что конюхи Краснов Яков и Левашев Степан все эти дни гоняли сви и даже не заглядывали в конюшни.

Нельзя допускать такого отношения к лошадям.

С.

## Заморозили семена картофеля

В Камышевском сельсовете, в колхозе „Красные лучи“, из-за плохого руководства правления колхоза заморозили 50 центнеров семян картофеля. Не достроив хранилище, рабочих перебросили на другую работу несмотря на

то, что востер гуляет по овощехранилищу.

Колхозники требуют от правления колхоза немедленно сохранить оставшуюся картошку от гибели, а мерзавцу отвести за счет членов правления. Колхозники

## Селезнев опозорил звание члена сельсовета

Святогорский сельсовет имеет не плохих членов сельсовета, но есть член сельсовета Селезнев Алексей, работавший по мобилизации средств, однажды поехал в село Сухаяевку и за невыполнение гос. обязательств привлек его в мушкетеры.

У одного домохозяйки отобран судимые брелки, которые там же вадел

и носит. Сельсовет ему этого делать не разрешал.

Поступок Селезнева является незаконным. Это прямое нарушение, за которое надо наказать. Селезнев опозорил своим поступком почетное звание члена сельсовета, что надо широко обсудить на собраниях избирателей.

ДОЛГОПолов В. П.

## УЛУЧШИТЬ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ СТУДЕНТОВ

Учебный год Марьянского сельхоз. техникума старших курсов начался с 1-го октября, но подготовкой к нему дирекция не занималась.

В общежитии девчат кончили шестатурку 20 октября, к побелке приступили 23 октября 1935 года Коски нет, топчанов не заготовили. Не раз приходилось студентам обращаться к коменданту по этим вопросам, но он бюрократически относится—отвечая: — „я расстрессан из за хозяйственных работ, вы ведь у меня не одни“ и на вопрос — второй — отвечает: „У меня вышло время, сейчас иду домой“. О таких ответах студенты возвращаются в общежития.

В результате — в комнатах царит полная антисанитария, девочки спят по 2 чел. на койке, медосмотр не проводят, может быть имеются больные, которых нельзя держать в техникуме.

Можно ли ждать хороших показателей в учебе, когда студентам приходится жить в тяжелых бытовых условиях.

Командант тов. Невамяцкий потерял всякое доверие со стороны студентов, дирекция совершенно забыла студенческий быт. Надо быстро устранить беспорядки в сельхоз. техникуме. Дело за дирекцией. Студенты

## ХУЛИГАНА К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В деревне Петровке, колхоза „Красный самолет“ сын твердого данца Молоканов Петр, где бы не работал, систематически разваливает дисциплину. Занимается кражей колхозной одежды, например: у Егорченко Гавриила украл шубу и продал ее. 7 ноября Молоканов П. пьяный встретил на улице комсомольца Пушенко и набил его, комсорга т. Хмельницкого тоже набил. За такое хулиганство, сельсовет его не привлекает к ответственности. Молоканов продолжает грозить другим колхозникам. Необходимо принять меры высшей организации. Селькор

## Школьный хлеб сделали приманкой для косачей

Колхоз „Красный самолет“ хорошо обработал 5 га земли и посеял хлеб для Петровской школы.

Ученики и их родители радовались хорошему урожаю на школьном участке, думая, что зимой будут в школе горячие завтраки.

Но с каждым днем их радость гасла. Вот уже полмесяца как настала зима, а школьный хлеб по-прежнему лежит на поле в снопах, проросший и смершийся.

В этом преступлении повинна больше всего бывшая зав. школой Зуева А., председатель сельсовета Зуев—ее муж—спокойно смотрит как гибнет школьный хлеб, а сейчас использует снопы и кучки разбросанные по полю, как приманку для охоты на косачей.

Колхозники требуют, чтобы виновники гибели школьного хлеба были привлечены к уголовной ответственности. Колхозники.

Ответ. редактор С. И. СКОРОБОГАТОВ.

## Объявление

Марьянское добровольное пожарное общество ликвидируется. Имеющие претензии к обществу принимаются с 15 ноября до 25 ноября с. г. После указанного срока претензии приниматься не будут. ЛИКВИДК. М.

Тираж 268 экз.